

■ Возрождение

Мусульманин должен быть социально активен

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Руководитель МРО
"Рамазан" Раджаб

Мухаммадиев поделился с газетой "Рисалят" своими размышлениями о проблемах мусульман, рассказал о жизни своего прихода.

- МРО "Рамазан" зарегистрирована при ДУМ РБ в 1998 году. Все это время наша религиозная организация ведет активную работу с прихожанами. Проводим курсы по изучению основ ислама, арабского языка. Масштабно у нас проходят наши религиозные праздники.

Для этого мы арендаем залы в городских дворцах культуры. Так в этом году в Курбан - байраме приняли участие около 400 человек. Для всех были накрыты столы, отдельно для мужчин, женщин и детей. Для малышей, а их было более 80, мы подготовили подарки.

За 10 лет немало трудностей было на нашем пути. Но если браться за дело вместе, то все можно преодолеть. Мусульмане должны быть социально активными людьми, занимать твердую жизненную позицию и уверенно идти к своей цели по пути Аллаха. По большому счету, Ислам - это образ жизни. Очень важно в наше время уделять внимание духовному воспитанию подрастающего поколения.

В развивающем центре "Ихлас", действующем при МРО, дипломированные педагоги обучают детей основам религиозной нравственности, мусульманской этике, арабскому языку, занимаются математикой, рисованием, лепкой, развивают творческие навыки маленьких прихожан, используя современные методы развивающего обучения дошкольников, ведут работу с их родителями. Летом наши маленькие мусульмане проводят каникулы в загородном детском лагере.

У МРО "Рамазан" есть свое помещение по адресу ул. Дачная д. 4, но мы мечтаем построить, а точнее достроить свою мечеть. За 5 лет возвели цокольный этаж, завершили кладку стен первого этажа с балконом. Генподрядчик является ООО "Компания Стройтрединг" под руководством Иршата Асылгужина, который все это время помогал нам и выделял деньги на строительство. Сейчас необходимо сделать крышу и внутреннюю отделку здания, построить минареты. Но работа встала из-за нехватки средств.

Не раз МРО обращалась к руководителям городских предприятий, предпринимателям, организациям с просьбой помочь в строительстве Дома Аллаха.

Но воз пока и ныне там. Поэтому хотим призвать всех мусульман и соотечественников оказать посильную помощь в строительстве мечети.

Банковские реквизиты:

ММРО "Рамазан" ДУМ РБ
450059 РБ, Уфа, ул. Дачная, 4
Р/с 40703810107390000161 в КБ
"Социнвестбанк" г. Уфы
БИК 048073739;
к/с 30101810900000000739.

■ События

В здоровом теле — здоровый рух

Светлана ФАСХИЕВА,
фото автора

В Уфе открылась первая клиника, в которой мусульманам будут предоставлены медицинские услуги в соответствии с нормами шариата.

В частную клинику "Здоровье плюс", расположенную в районе Сипайлово по улице Жукова д. 22, на торжественное открытие приехали муфтий Нурмухамет Нигматуллин, Председатель Совета по делам религии при Правительстве РБ Вячеслав Пятков, работники Духовного управления мусульман и представители Минздрава Республики.

Право разрезать ленту, символ начала работы нового учреждения, было предоставлено муфтию Нурмухамет хаэррату. После чтения молитвы им было отмечено, что медицина со временем Пророка занимала в обществе особое место. В исламе же считается в здоровом теле - здоровый дух. Он напомнил присутствующим хадис о том, что



Главврач клиники
Зилия Халикова

чистота - это часть Веры.

Вячеслав Петрович поздравил присутствующих с открытием мусульманской клиники и отметил, что это событие является наглядным примером того, как у нас в стране соблюдается конституционный принцип права гражданина на свободу вероисповедания. Сегодня человеку, исповедующему исламскую религию, созданы все условия для медицинского обслуживания в соответствии с канонами шариата.

Главврач клиники Зилия Халикова сказала, что в столице проживает много мусульман, которые нуждаются в медицинских учреждениях, в которых осуществляется гендерное обслуживание, когда женщины обслуживаются только специалисты женского пола, а мужчин - мужского. Поэтому руководство клиники с удовольствием пошло навстречу верующим и предоставило им ряд услуг в соответствии с их религиозными требованиями.

На открытии были и первые пациенты. Нам, мусульманкам, всегда было очень неудобноходить в обычную поликлинику, где на приеме мог быть врач - мужчина, - поделилась с корреспондентом газеты "Рисалят" пациентка Ризалия Бадретдинова, - во время осмотра в кабинете может заглянуть каждый, кому не лень. Альхамдуилля, здесь все продумано до мелочей: есть место, где можно принять тахарат и прочитать намаз. Мы, мусульмане, благодарны тем, кто занимается нами".

Остается только добавить, что в этом лечебном учреждении будут четко соблюдаться принципы довolenности с точки зрения Ислама. Из используемых в лечении фармацевтических средств будут исключены спиртосодержащие лекарства. Одежда медперсонала будет соответствовать нормам шариата, поэтому врачи - женщины будут носить на голове платки. Помимо полного спектра традиционных медицинских услуг мусульманам будут предоставлены дополнительные процедуры Пророческой медицины, а именно:

Муфтий Нурмухамет хаэррат открывает халляль-клинику



- суннат(обрязание)
- хиджам (кровопускание)
- лечение маслом черного тмина, медом, хной.

Кроме того, администрация клиники намерена соблюсти все этические нормы, касающиеся мусульман. С этой целью будут предусмотрены отдельные комнаты для переодевания, кабинеты во время приема будут закрываться. Также в клинике есть отдельное помещение для омовения и совершение намаза.

Клиника для верующих открыта при содействии Комитета по стандарту "Халляль" при Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан. По словам председателя комитета Тимура Шангареева, медики прошли специальный

курс обучения и сегодня приступили к своим обязанностям. Такие медицинские услуги, по его мнению, получат развитие в Республике. Так в Учалах в Центральной Городской больнице уже готовы к тому, чтобы начать прием с учетом требований ислама отдельными специалистами.



Первая пациентка

■ Чтобы помнили

Благородные дела продолжаются и после смерти...



Тимур РАХМАТУЛЛИН
Фото Ильдара МАЛАХОВА

Вечер памяти Сулеймана Исмагилова - исламского деятеля Республики - прошел в мечети "Ихлас" г. Уфы. Родные, близкие и те, кто знал аксакала, пришли помянуть покойного.

Напомним, Сулейман Мухаметсалихов скончался 7 января, за день до 100-летия со дня своего рождения. Еще в советские годы он работал в Первой Соборной мечети (на улице Тукаева г. Уфы). Затем принимал активное участие в открытии и деятельности мечети "Ихлас".

Почтить память Сулейман-хаджи пришел Верховный муфтий России Таджат Таджуддин. Он сказал, что сейчас в стране немало людей, совершивших хадж, однако, не всех называют хаджем. А Сулейман Исмагилов был настоящим хаджем, поскольку всей душой и телом был предан исламу. Кроме того, Т. Таджуддин напомнил, что делу объединения му-

сульман не должны препятствовать никакие бюрократические препоны.

Муфтий РБ Нурмухамет Нигматуллин вспомнил, что и после отделения ДУМ РБ от центрального мусульманского органа (ныне ЦДУМ) Сулейман-хаджи продолжал помогать и Таджуддину, и Нурмухамету хаэррату. Также он вспомнил случай, когда в Уфе прибыла делегация из Германии, один из немцев спросил Сулеймана Мухаметсалиховича: "Что такое Коран?" На что хаджий ответил: "Это конституция для всех жителей Земли", чем привел в изумление зарубежного гостя.

С траурными речами выступили и родственники мархума. Как и полагается, все говорили о нем только хорошее. Мероприятие сопровождалось религиозными песнопениями.

Отметим, дело человека, прожившего достойную жизнь, продолжается. Даже своей кончиной он помогает сближению мусульманских структур нашей страны.

ТАЛАНТЫ И ПОКРОВИТЕЛИ

Гульнара ИКСАНОВА,
руководитель Башкортостанского
филиала Российского фонда культуры.

В архиве Башкортостанского филиала Российского фонда культуры бережно хранится благодарственное письмо. Оно написано Шейх-уль-Исламом Верховным Муфтием, председателем ЦДУМ России Таджатом Сафа Таджуддином, который всегда поддерживал деятельность Башкортостанского филиала Российского фонда культуры и программы "Новые имена". В нем есть такие слова: "Мы благодарны за то, что зерна благословения попали на благодатную почву и заколосились международными успехами юных дарований, несущими свет славы Башкортостана. Желаем новых успехов на благородной ниве приобщения подрастающих поколений к духовным ценностям. Да хранит Вас Всевышний творец и приумножает ваши блagие достижения".

В этом году республиканская благотворительная программа "Новые имена", занимающаяся поиском и поддержкой юных дарований, исполняется 20 лет.

Создана ее талантливый педагог, музыкант и замечательный человек, заслуженная артистка Республики Башкортостан Светлана Галеевна Хамидуллина. В ее честь в Шаляпинском зале Уфимской государственной Академии искусств имени Загира Исмагилова прошел вечер памяти.

Воспитанники ССМК и Уфимского училища искусств дали концерт, в котором произнесли любими Светланой Галеевной романсы в исполнении солисток вокального ансамбля. Изиоминская вечера стало выступление гостей - стипендиатов программы "Новые имена", лауреатов международных, всероссийских и республиканских конкурсов.

Значение созданной Светланой Галеевной программы "Новые имена" трудно переоценить. Талант всегда нуждается в поддержке. Мало его найти. Нужно помочь ему вырасти, окрепнуть и встать на ноги. У талантливых детей должны быть покровители. И Светлана Галеевна была таким покровителем.

Наряду с тем, что у нее всегда была огромная профессиональная нагрузка по основной музыкально-педагогической деятельности - в начале своей трудовой деятельности она возглавляла Уфимское училище искусств, затем работала доцентом на кафедре специального форепиано института искусств, она на протяжении двенадцати лет возглавляла программу "Новые имена" и была директором Башкортостанского филиала Российского фонда культуры.

Гордость нашего вокального искусства, солист Башкирского государственного театра оперы и балета Аскар Абдрахманов впервые выступил в этом театре в 1993 году именно в программе "Новые имена", будучи студентом второго курса УГАИ.

... Светлана Галеевна очень любила жизнь и людей. И эта ее любовь подвигала ее на организацию различных конкурсов, фестивалей и концертов, ни один из которых не прошел бесследно, не остался незамеченным. Это первый фестиваль башкирской профессиональной музыки, первый республиканский конкурс молодых исполнителей, конкурс форепианной музыки им. Н. Сабитова, конкурс юных скрипачей памяти Моисея Григорьевича Файна, конкурс юных виолончелистов им. Льва Борисовича Евграфова - уроженца Уфы, концерты "Учитель и его ученики", музыковедческие конференции, различные вечера, выставки и презентации и многое другое.

Сегодня приятно говорить о том, что дело ее продолжается. Программа "Новые имена" работает под руководством заслуженного работника культуры Д. Латыповской.